法德傳逼葡求援 金額或達1萬億

歐洲債務危機或再有新發展。昨日有報道指,法國和德國正 向葡萄牙施壓,要求該國盡快向歐盟及國際貨幣基金組織(IMF) 援助機制申請貸款,以穩定市場信心。報道指,有關援助金額 或介乎500億至1,000億歐元(約5,016億至1萬億港元)。葡德政府 均否認報道。

真正目的「保護西班牙 |

德國《明鏡》周刊昨日引述德國政府消息稱,由於葡國國債 孳息上周五飆至歐元區成立以來新高,令法德擔心該國可能陷 入融資危機。路透社則引述歐元區消息稱,葡國將於周三發行 今年首批國債,視乎法德葡三國領導人取態,屆時葡國或有機 會申請援助。

昨日葡萄牙5年期國債孳息為6.43厘,消息指,這已經高過歐 盟IMF援助機制的貸款利率水平。路透社調查亦顯示,大部分 經濟師認為葡國將不可避免求援。

消息指,歐元區仍未就要求葡國求援展開討論,葡方亦沒有 要求援助。但法德已私下向葡萄牙施壓,芬蘭和荷蘭亦持同樣 意見。報道指,援葡是為了防止歐債危機擴散,長遠真正目的 則是保護西班牙,免得該國債務問題惡化。

消息又透露,其實早於12月歐盟峰會召開前,已有壓力要求 里斯本政府求援,但當時葡國總理蘇格拉底堅拒。報道指,由 於葡國上下仍對1970年代接受IMF貸款的痛苦記憶猶新,所以

■法新社/路透社

花紅潮再現:高盛派千億 蘇皇CEO得3千萬

美英投資銀行又發巨額花紅,勢再掀爭議。英 國傳媒報道,華爾街大行高盛本年已向員工發放 超過130億美元(約1,010億港元)花紅,相當於全 球3.5萬員工平均每人288萬港元;而現時仍為英國 政府控制的蘇格蘭皇家銀行,行政總裁赫斯特也 獲發250萬英鎊(約3,021萬港元)花紅,據稱已獲 政府默許。

高盛員工料人均獲288萬

《星期日泰晤士報》指出,高盛會在10日內公 布上述花紅金額,同時會公布去年全年數據,預 計盈利下跌40%。儘管高盛的整體花紅基金已比去 年減少20%,但相關金額仍然驚人;以高盛全球約

3.5萬名員工計算,預計每人平均可獲37萬美元 (約287.6萬港元) 花紅。

至於蘇格蘭皇家銀行也不遑多讓,行政總裁赫 斯特去年放棄160萬英鎊(約1,933萬港元)花紅 後,今年終可平安袋走250萬英鎊,連同薪酬和其 他收入在內,估計本年共得680萬英鎊(約8,217萬 港元)。蘇皇在2008年獲政府動用450億英鎊(約 5,438億港元) 出手打救,現時政府擁有84%股 權。對於蘇皇等5間英國大銀行再度發放巨額花 紅,據稱英國政府雖然默許,但要求銀行簽署協 議,同意增加借貸和披露薪酬水平,作為發放花 紅的交換條件。

■《星期日泰晤士報》/《星期日電訊報》

愛爾蘭共和軍策劃 炸彈500碼外引爆



德魯是劍橋大學教授,正在研究MI5歷史。事件發生於 **安** 德魯是劍橋大學教授,此在明九州5月20 至110年 1981年5月,當時英女王抵達蘇格蘭的設得蘭群島,為當 時全歐洲最大的油庫主持開幕儀式,出席者還包括挪威國王 和其他重要人物。當英女王登場時,炸彈剛好引爆。但由於 威力不大,當時眾人都沒有在意,以為是電力故障造成。

刺殺參與者扮工人 滿佈BP工地

MI5調查後始發現驚天刺殺內情。原來共和軍經過2年籌 備,將炸彈藏在一座英國石油公司(BP)建造的建築物的發 電站內。更驚人的是,MI5發現在該BP工地工作的愛爾蘭工人 很多都是共和軍追隨者,其中一人正是刺殺事件的參與者。

這名BP員工安排向工地寄2個郵包,收件人為自己,郵包含 有製造炸彈用的葛里炸藥,其中第2個郵包內裝6磅炸藥和1個 12天的計時器。員工收到第1個郵包後,遲遲都等不到第2個郵 包,他擔心郵包被截獲,從而使他身份曝光,所以匆匆埋下 第1個郵包內的炸彈,然後逃亡。

第2個炸彈郵包 陰差陽錯遲抵

炸彈的份量遠遠不夠,方才沒有造成傷亡和重大破壞。其 後第2個郵包也送抵,但該BP員工已離開,郵包寄返北愛爾蘭

當局知悉事件後大為緊張,認為BP的節流方案使保安資源 不足,應為事件負責。共和軍則對刺殺未成事大惑不解,英 國記者甚至收到有愛爾蘭口音的人致電,問當地有沒有發生

刺殺事件發生之時,剛好是北愛局勢最緊張的時期。爆炸 事件發生前4日,一個名為桑茲的共和軍成員在獄中絕食身 亡。之前2年,蒙巴頓伯爵(英女王王夫菲臘親王的舅舅)被



■1981年英女王在蘇格蘭的設得蘭群島主持油庫開幕儀式。據稱當時她險遭刺殺。

網上圖片

威廉王子未婚妻 惹「真空」遐想

英女王伊利沙伯二世險遭刺殺內情曝光!英國歷史學家安德魯最

近翻查軍情五處(MI5)的檔案,發現愛爾蘭共和軍曾在1981年暗 殺英女王,炸彈在距她500碼處引爆,幸炸藥份量不足,未造成重

時,在黑色大樓下穿了一件紗質透視襯衣 (見圖),隱約中疑似「真空」上陣。有評 論認為凱蒂的配搭雖然性感,但大方得 體;批評則認為,作為準王妃而言這種 衣着太過大膽,不符王室身份。

傳媒將這次婚禮形容為凱蒂與未婚夫

有傳媒形容凱蒂比平時瘦削,亦有傳 媒將焦點集中於她的胸口上。時裝界對凱 蒂裝束意見紛紜,有意見認為,王室人員 通常出席嚴肅場合時才穿黑衣,例如喪

■英國《世界新聞報》/《每日郵報》

的阿爾斯特的發信人地址,當然也沒有人接收。

甚麼事故。行刺事件也被英國政府隱瞞近30年

共和軍炸彈炸死。 ■《星期日人民報》

曾被選為20世紀英國最佳首相。納塔 英國前工黨

商展出名為Sphero的發光機械

Android智能手機,透過藍芽技術

控制在地上滾動。設計簡單但有

趣,令Sphero成為全場焦點,兼

入圍最佳產品之一。這個手掌大

小的機械球預計年底在美國發

售,定價為100美元(約777港元)

■法新社



首相艾德禮(左 圖)的24歲女後 圖),公然自認 性上癮,號稱 曾與超過500 名男性上床 生於軍事世家

的她,聲稱在4年內藉舉辦濫交派 對,賺了45萬英鎊(約544萬港元),參 加者包括高等法院法官、國會議 員、律師和警察等。

艾德禮是英國二戰後首任首相,

莎是艾德禮的「玄姪孫」, 自小父母 離異,由祖母照顧。納塔莎15歲失 校內。她其後壓抑性慾,在會考和 高考取得佳績,獲名牌大學牛津取

最令父母驚訝的是,納塔莎竟選 擇入讀名聲稍遜的大學,自此在酒 吧流連,聲色犬馬。她19歲初次參加 與陌生人性交。參加幾次濫交派對 後,為了「獵取」更多男性,納塔 莎更開始自己組織濫交派對。納塔



莎自認性上癮,只有與陌生人性交 才獲得解放,每次派對都要與至少5 至6人做愛。她承認家世關係,所作 所為不符合外界預期,但否認有辱 家聲。 ■英國《世界新聞報》

泰3萬紅衫軍重聚曼谷 新策略表達訴求

網上圖片



■愛爾蘭共和軍刺殺行動未成事。

泰國約3萬名反政府紅衫軍昨日在首都曼谷 集會(見圖),要求釋放在囚領袖,並哀悼去年 在軍警武力鎮壓中喪生的成員。當局出動1,000 名軍警戒備,期間發生短暫衝突,但示威大致 和平。紅衫軍領袖表示已汲取教訓,改變集會

今次是去年5月軍警血腥鎮壓以來,紅衫軍 最大規模的一次集會,也是總理阿披實政府上 月22日撤銷曼谷緊急狀態後,紅衫軍發起的首 場示威活動。

穿上招牌紅衣的紅衫軍先在民主紀念碑集 合,然後遊行到去年與軍警對峙的商業區,現 場交通一度受阻。紅衫軍沿途拍掌唱歌,部分 人手持橫額,支持反對暴力。軍警曾試圖在主 要路口擺設路障,阻止遊行隊伍通過,但數百 名紅衫軍投擲膠樽,並推開警察前進。軍警選 擇迴避,避免觸發更大衝突,集會於晚上結

紅衫軍領袖透露,經歷過去年武力鎮壓後 明白到不能透過大型集會爭取訴求。他們決定 在新一年採取新策略,包括每月定期舉行兩次 具象徵性的集會。 ■法新社/美聯社

成iPad最強對手



Google的Android操作系統。

最 新 Android Honeycomb操作系 統,並配備10.1吋 屏幕,大小與蘋果 iPad相若。Xoom 將於4月面市,預

Xoom同時獲選 為CES會場最佳平

板電腦,它採用專

為平板電腦設計的

首部4G手機Atrix獲得外界一致好評, 能夠化身成電腦的前衛功能更備受讚 賞。其他產品方面,任天堂最新3DS 獲選為最佳遊戲機、索尼HandyCam 攝錄機則獲選為最佳數碼映像產品。

日財相或調任官房長官

英現甲流變種

英國政府科學家發現,當地甲型H1N1流感(甲

流)出現輕微變種,擔心可能會導致現有流感疫苗

失效。科學家正研究變種對疫苗的影響,以及變

種會否使患者病情惡化。但現階段無證據顯示,

10月至今,英國已有45人因甲流死亡。研究人

員正測試數百名患者的脱氧核糖核酸(DNA),確

定變種會否影響疫苗的成效,以及令病毒更猖

獗。英國衛生防護局(HPA)前日表示,疫苗仍然

病毒變種會令疫苗及治流感藥特敏福失效。

疫苗恐失效

鑑於民望低落,日本首相菅 直人改組內閣已如箭在弦。據 執政民主黨消息透露,現任財 相野田佳彦(見圖)可能會接替 備受朝野下台壓力的仙谷由 人,出任內閣官房長官。消息 稱,菅直人原本打算讓野田留 任財相,但由於陣中無人,唯 有改變初衷。



■《星期日郵報》

前駐華大使當外相顧問

另外,有日本外務省消息透露,外相前原誠司 已於去年12月,重新任命前外務事務次官谷內正 太郎等5名前外交官為外務省顧問。報道指,其 中3名被任命的顧問包括前駐美、駐華及駐俄大 使,顯示由於外務省在日中撞船事件及日俄領土 爭議中應對不力,前原於是修改前任的政治主導 路線。 ■共同社

南蘇丹獨立公投



■美國前總統卡特(中)及前聯合國秘書長安 南在南蘇丹見證投票過程。 路透社

非洲最大國家蘇丹的南部選民,昨日開始一 連7日的公投,決定南部地區是否從蘇丹分 離。支持分離者高歌起舞,形容是曙光。中國

駐蘇丹大使李成文表示,不管公投結果如何 中國仍將堅持與蘇丹北南雙方的互利合作,繼 續推動半個多世紀的中蘇友好向前發展。美國 總統奧巴馬則表示,如果蘇丹領導人尊重投票 結果,美國將會把蘇丹從支持恐怖主義的黑名 單上除去。

公投結果預計下月中旬公布。近400萬蘇丹 南方登記選民,昨日開始在全國各地和8個海 外國家投票,其中超過95%的選民在蘇丹南方 各州投票。由於蘇丹南部地區只有15%人口識 字,選票以圖畫顯示,一隻手掌代表獨立,緊 握的雙手代表統一。一般預計南部將會獨立, 成為聯合國第193個成員國。 ■路透社

摩記巨屏「Xoom」



在剛結束的美國拉斯維加斯國際消 料將成為iPad的一大對手。摩托羅拉 費電子產品展(CES)上,摩托羅拉可謂 獨領風騷,該公司推出的平板電腦 「Xoom」(左圖)和智能手機「Atrix」 (右圖),分別獲選為全場最佳電子產 品和最佳智能手機,兩者均是使用

■法新社